
Comment répondre de façon argumentée à une question 

(premier exercice de l’épreuve composée) 

 

1. Pour les réponses suivantes, vous devez mettre une note sur 3 à l’élève tout en justifiant votre 

manière de noter. 

Question : Peut-on dire que l’utilité des ménages est décroissante ? Pourquoi ?  

 

Réponse 1 : 

L’utilité marginale permet de savoir quelle satisfaction un individu retire de la consommation d’un 

bien supplémentaire. Celle-ci  est décroissante car plus on consomme d’un bien, moins la satisfaction 

que l’on en retire est forte. 

 

Réponse 2 : 

L’utilité de ménages est décroissante car lorsque l’on boit de l’eau, alors, le premier verre entraîne 

un bien être important, puis au second verre, ce bien-être est un peu moins élevé que celui ressenti 

au premier verre, il en est de même pour le troisième verre. 

 

Réponse 3 : 

L’utilité est une notion utilisée par les économistes permettant de comprendre quelle satisfaction 

retire un individu de la consommation d’un bien. Pour comprendre l’évolution de cette utilité en 

fonction de la quantité de biens consommée, on a introduit la notion d’utilité marginale. L’utilité 

marginale correspond à la satisfaction supplémentaire que retire un individu lorsqu’il utilise une 

unité supplémentaire d’un bien.  

Ainsi, l’utilité marginale des ménages est décroissante dans le sens où lorsque l’on utilise un bien 

supplémentaire  alors la personne qui l’utilise voit sa satisfaction progresser mais moins vite que 

pour le bien précédent. Par exemple, lorsqu’un individu boit un premier verre d’eau  dans le désert, 

sa satisfaction est très forte. Lorsqu’il boit un second verre d’eau, sa satisfaction est forte mais un 

peu moins que pour le verre précédent car il est déjà un peu désaltéré. 

 

2. Quels sont les différents éléments que doit comprendre une réponse à une question de cours ?  

Comment doit se structurer cette réponse ? Comment organisez-vous votre brouillon pour répondre 

à la question. 

 



3. A partir de l’idée suivante, donnez un argument pour appuyer l’idée que l’on vous donne. 

 

Question 1 : Qu’est-ce qu’un individu rationnel selon les économistes ? 

 Les économistes pour comprendre le comportement des individus ont émis comme 

hypothèse que ces derniers sont rationnels, autrement dit avant de prendre une décision 

économique, ils vont faire un calcul coûts / avantages. En effet, ........................................................... 

................................................................................................................................................................... 

................................................................................................................................................................... 

................................................................................................................................................................... 

................................................................................................................................................................... 

................................................................................................................................................................... 

................................................................................................................................................................... 

 

 

Question 2 : Pourquoi le partage de la valeur ajoutée peut-il être source  de conflits entre les agents 

économiques ? 

 La valeur ajoutée, autrement dit la richesse réellement créée par l’entreprise, peut créer des 

conflits entre deux acteurs : les salariés et les actionnaires. En effet, .....................................................  

................................................................................................................................................................... 

................................................................................................................................................................... 

................................................................................................................................................................... 

................................................................................................................................................................... 

................................................................................................................................................................... 

................................................................................................................................................................... 

 

 

 

 

 


